

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

爆料邮箱:qgbapp@163.com
微信爆料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

居民投诉:修枝“简单粗暴” 居委回应:获多数业主同意 小区绿化修剪缘何众口难调?

老小区修缮绿化原本是件好事,可最近家住金杨新村七街坊的罗老伯打进本报962555热线,反映小区内原来如华盖般枝繁叶茂的香樟树,却被修剪得只剩枯枝,有的甚至被连根锯断,令他十分心疼。

香樟树被“剃头”

昨天下午3时许,记者来到位于枣庄路810弄的金杨新村七街坊小区探访。循着罗老伯手指的方向,记者看到,两旁香樟树的树干上,用黄色油漆标注着“X”记号。“这些树都是准备要砍掉的,多可惜!”罗老伯拉着记者,径直往小区的西南方向走,不久来到一个街心花园。这里的景象则更为衰败,花园的绿地上铺着厚厚一层砍下的枝桠和绿色的枝叶。

据罗老伯说,他于上世纪90年代末搬进小区,这些香樟树是建造小区时栽种的,已有20余年的树龄。“我看着它们长大,现在要被全部砍掉,我能不心疼么?”罗老伯叹了口气,原先小区里的香樟树郁郁葱葱,煞是好看,如今却残缺破败,荒凉不已。记者走过小区一条

叉路,望见两旁的香樟树皆被“剃头”,有的只剩光秃秃的一根枝干。一辆货运卡车停靠在路边,5名工人师傅才合力将一根碗口粗的樟木运上卡车,车上早已满载砍下的香樟枝干。(见图 徐驰 摄)

居委称非砍伐

居民质疑,这样砍伐合理么?记者来到不远处的小区物业,工作人员表示他们不知情,由居委会统筹管理此事。记者来到小区内的金杨新村街道金口路第二居民委员会办公室。居委会耿主任介绍,小区自成立以来从未修剪过树木,不少居民反映采光被挡,修剪意愿非常强烈。今年4月,经三分之二以上业主同意后,请专业公司修剪,但由于部分居民怕树被“砍死”,“叫停”过一次。随后,现修剪过的树木无一死亡。于是,居委会再拟方案,征询意见,并与12月8日开始修剪。

“我们当时挨家挨户征求意见,最终获得了超过90%的居民同意。”小区业委会张主任递上了一份意见征询表。记者看到,其中



同意绿化修剪的百分比为90.68%。

修树忌“简单粗暴”

既然是办好事,为何居民还会有意见?耿

主任表示,这是诉求不同所决定的。家住高层的居民说,需要眼前的满目苍翠。但同时,1-3楼的居民却叫苦不迭,“推开窗户就是树荫,这日子你试试?”耿主任告诉记者,为了调和矛盾,还让产生分歧的居民对门前的树是否修剪投票,若超过多数的居民反对,便不修剪。

小区修剪树木,遭遇居民屡屡投诉的事情,本报也曾多次报道:今年11月1日,本报曾刊文报道平凉路2767弄内两棵名贵水杉被“腰斩”;同月17日,杨南路689弄小区连拔两棵香樟树。

居民们说,其实他们也理解天天“被树所扰,难见阳光”的苦衷,所以对修剪给出了赞成票,但如此“大动干戈”,实在违背他们的初衷,让人感到心疼。树木的修剪如何避免这样的“简单粗暴”,应该有个“适度合理”的操作规定。

同时,也有人提出,小区该种植怎样的绿化?它们又该和居民楼保持怎样“互不侵扰”的距离?相关部门应早点给出科学的建议和细则,或许这才是治本之道。

本报记者 徐驰

领取新门禁卡需先办信用卡?

居民吐槽:业务合作不应忽略告知义务

临近年底,居民楼更换铁门,安装新门禁,这原本是件增加防盗系数的便民好事,不料却遭到了居民的非议。昨天,家住柳州路628弄小区的楚老伯致电本报962555热线,反映在办理新门禁卡前,必须先申请某银行的信用卡,不然不予办理。如此“规定”令居民们大惑不解,气愤不已。

楚老伯告诉记者,近日小区居民楼正在更换新铁门。当他前往领取新门禁卡时,却被告知需要先办理一张某银行的信用卡,否则不予办理门禁卡。如此回答令楚老伯吃了一惊:“我活了这么久还是头一次听到办门禁卡

要先办银行卡。”

“我们年纪大了,需要小辈照顾,原先的门禁卡想要几张就有几张,根本不需要‘绕弯子’。”楚老伯说,他前往物业公司和居委会询问,但均被告知“以安装公司的说法为准”。

记者联系千鹤二四居委核实情况。工作人员解释称,小区11月底开始办理新门禁,每户免费发放3张门禁卡,如额外办卡,需每张收取10元手续费。而如果办理了某银行的信用卡,这笔费用就能省下了。不过,该居委工作人员强调,办信用卡绝非“强制”,只是安装公司同某银行的业务合作。如果居民不愿

办理,可以选择支付费用。

记者询问该公司的名称和联系方式,居委却称“不知道”。记者进一步联系小区物业,物业方面则称“根本没参与此事”,甚至表示:“有的话我们不方便多说,不好评论。”

对此有居民吐槽,小区内原本就应公开、透明,“究竟有什么话不能放在台面上说的?”也有不少居民反对这种做法,称即使同银行有业务合作,安装公司也有告知居民的义务,不能就这样“打闷包”,让部分居民在不知情的情况下就办卡。

本报记者 徐驰

今晨两起车祸三人身亡

本报讯(记者 曹文清 通讯员 殷佳维)今天上午,罗山路高架及京沪高速均发生车辆相撞事故,造成三人不幸身亡。

今天早上7时许,罗山路高架南向北距离张衡路下匝道约三百米处,一辆轿车与一辆两轮摩托车发生相撞。目击者介绍,事发后,摩托车驾驶员倒在血泊中,不省人事。摩托车被撞飞出数米远,车损严重。接报后,交警、120赶赴现场,经过确认,摩托车骑车人不幸死亡。该起事故导致中环、外环转罗山路高架严重拥堵。

今天早上7时许,G2京沪高速往江苏方向发生三车相撞事故,造成两人死亡。据了解,当时一辆大巴行驶至汽车城立交附近时,追尾前方一辆大货车,随后又撞击一辆途经的小轿车。巨大的冲击力使大巴挡风玻璃破碎,车头严重变形。公安、消防等部门迅速赶赴现场开展施救工作,不幸的是,经过确认大巴司机及车上一名乘客不幸死亡。上午8时30分许,该起事故处理完毕,现场交通恢复正常。

超高货车卡在外环隧道

本报讯(记者 曹文清)今天上午7时45分许,一辆超高货车驶入S20外环高速内圈外环隧道内,导致隧道喷淋设施被撞坏,隧道浦西往浦东方向一度封闭。

据了解,当时这辆超高货车贸然驶入隧道,不料被卡在隧道内进退两难。由于车辆停在隧道内,导致后方车辆通行受阻。隧道管理方迅速采取措施,帮助超高车辆驶出隧道,隧道浦西往浦东方向一度封闭。上午8时30分左右,隧道重新开放。

老桥换新装 中看不中用

夜幕下的西康路桥灯火辉煌。经过整整一年的大修,西康路桥安装上了白玉兰式样的路灯以及全新的泛光灯。老桥焕然一新,虽让人欣喜,却迟迟不能让周边居民使用,着实中看不中用!

郑平谦 摄影报道

手机刮花心生怨恨 半夜报复刀捅室友

90后小伙涉嫌故意杀人被批捕

本报讯(记者 江跃中 通讯员 徐一聪)因怀疑手机被室友刮出划痕,90后小伙怀恨在心,借故与其发生口角并打了起来。后因被拉架而心生怨恨,半夜持刀割断了室友的颈动脉致其死亡。记者昨天获悉,这名90后小伙钱峰,因涉嫌故意杀人罪,已被普陀区检察院批准逮捕。

钱峰是个比较内向的90后小伙,平时除了抽烟以外没什么别的爱好。李晓磊是他的同事也是室友,在同事们眼中,两人平时关系不错。

今年8月4日晚上,钱峰把手机放在寝室充电,回来后发现手机的外壳有用刀划过的细微痕迹,钱峰心中十分不爽。寝室里只有李晓磊有刀,而两人前几天恰好有点小矛盾,

钱峰便怀疑是李晓磊所为。第二天,两人因琐事发生争吵,钱峰一怒之下拿起扫帚往李晓磊身上挥,一旁的室友“老高”见状连忙阻止。

两人被劝开后,钱峰还是非常气愤。他走进一家杂货店,买了一把刀,想回去“教训”他们一下。思前想后,钱峰决定趁两人睡觉时报复。

等到凌晨1时许,钱峰确定大家都已熟睡,起身开门,反锁了房门。随后,他一刀扎向李晓磊的喉咙,血马上溅了出来,李晓磊被剧痛惊醒,他不做二不休,朝李晓磊颈部又连续扎了三两刀。

室友们迷糊中醒来,被眼前的一幕惊呆了。

了。“老高”跳下床,大喊一声,“你这是干什么?”冲上前想把钱峰拉开。钱峰一个反手,朝着老高肩膀就是一刀,又对着他头部扎了一刀。此时,屋里的其他人都惊呆了,有人刚想报警,被钱峰挥舞的刀制止了。之后,钱峰拨打110,说自己在宿舍里杀了人。

钱峰到案后交代,自己和“老高”没有矛盾,和李晓磊也只是小矛盾。案发当晚,他扎李晓磊时认为,与其把他弄成重伤,不如把他扎死。

经鉴定,李晓磊因生前被他人用锐器戳刺全身多处,并刺破坐头臂静脉及左侧颈总动脉,造成失血性休克而死亡。“老高”因遭他人锐器作用,致全身多发软组织创伴纵膈内气肿等,构成轻伤。(文中人物均为化名)